
 176 

ЕКОНОНОМІЧНА  ІНТЕГРАЦІЯ ПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 
УКРАЇНИ ДО СИСТЕМИ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА 

Носирєв О. О. 
Харківський національний університет  ім. В.Н. Каразіна, м. Харків 

 
Міжнародний досвід інтеграції економіки до системи світового 

господарства показує, що практично завжди в державах у випереджальному 
режимі запроваджуються економічні реформи, а потім відбуваються зміни в 
політичній надбудові. Успішний розвиток зовнішньоекономічних зв'язків має 
грунтуватися передусім на змінах у структурі національної економіки 
України. Можна запропонувати принаймні три можливих напрями 
ефективної адаптації промислового комплексу України до системи світового 
господарства: 

1) доцільно визначитися, які галузі й виробництва становитимуть 
профіль міжнародної спеціалізації України; стимулювання цих галузей і 
виробництв методами ринкової економіки одночасно окреслить пріоритетні 
зміни в народному господарстві України; 

2) визначення специфічних сфер співробітництва з країнами інших 
континентів, які становитимуть взаємний інтерес; 

3) підключення до загальносвітового співробітництва на галузевій 
основі, особливо у науково-технічній, енергетичній, екологічній сферах.  

Місце України у системі світових економічних відносин залежить від 
рівня розвитку та положення її промислового комплексу, спроможності 
виробляти конкурентоспроможну продукцію на світовому рівні; для цього 
Україна має значний потенціал – розвинутий науково-технічний комплекс, 
промислову та транспортну інфраструктуру. На це значним тягарем лягає 
втрата трудових ресурсів (через еміграцію висококваліфікованих кадрів до 
розвинутих країн), змушене простоювання виробничих потужностей (через 
втрату внутрішніх та зовнішніх ринків збуту), обмеженість фінансових 
ресурсів та відсутність системи надання довготермінових кредитів – тому для 
повноправної участі України у системі  світового господарства необхідно 
звернути увагу на подолання цих проблем.  

Євроінтеграція, як мета досягнення макроекономічних показників на 
рівні країн ЄС, є позитивним фактором розвитку української промисловості 
тому що це буде сприяти надходженню іноземних фінансових ресурсів та 
активному обміну технологіями, впровадженню інноваційних технологій, по-
третє, переміщенню частини тіньової економіки до офіційної, поверненню 
робочих-емігрантів, налагодженню довготривалих коопераційних зв`язків 
між підприємствами.  


